EXAMEN ESTADÍSTICA II                                                                            5 de julio 2006

GRUPO ADE: GX                                                                                      GRUPO ECO: GY
  

Apellidos__________________________________Nombre_______________Grupo_____
1.- El propietario de un quiosco estima que vende por término medio 30 ejemplares diarios de una conocida publicación de contenido económico-financiero. Si el precio de venta de cada ejemplar es de 1.3 euros y se admite que el número diario de ejemplares vendidos sigue una distribución de Poisson, obténgase la probabilidad de que en los próximos 40 días los ingresos por la venta de ejemplares superen los 1625 euros.
(1 punto)

2.- Se pretende realizar una encuesta entre la población mayor de 18 años residente en una comunidad para estimar la proporción 
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 de personas a favor de una iniciativa política A, así como la proporción 
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 de personas a favor de una iniciativa política B, siendo ambas iniciativas independientes. Para la primera se pretende conseguir un error del 4% con una confianza del 95%. Para la segunda se pretende conseguir un error del 3% con una confianza del 90%. 

a) ¿A cuántas personas se deberá consultar para asegurar la precisión indicada en ambas estimaciones?

b) Una vez realizada la encuesta se obtiene que la proporción muestral de personas favorables a la iniciativa A es del 20% y la de favorables a la iniciativa B del 85%. Asumiendo los mismos niveles de confianza anteriores, ¿cuáles son los errores asociados con estos resultados?
(2 puntos)

3.- Ante las quejas recogidas en algunos Centros de Salud referentes al retraso con el que se atiende a los pacientes en la consulta del médico de familia, la Conselleria de Sanitat está valorando la posibilidad de incrementar el número de médicos. Se admite que el tiempo de retraso en atender a un paciente, con respecto a la hora a la que estaba citado, está bien representado por una variable aleatoria con distribución Exponencial, pero se desconoce el valor de la media. Con el fin de estudiar el tiempo de retraso se selecciona una muestra aleatoria simple de 150 pacientes que han acudido a diferentes ambulatorios en la última semana, para los que se ha obtenido un retraso medio de 15 minutos. 

a) Obténgase el estimador máximo verosímil del retraso medio que sufren los pacientes en estos ambulatorios.

b) El Servicio de Atención al Paciente considera que el retraso es excesivo cuando se superan los 20 minutos de retraso con respecto a la hora de cita. Calcúlese una aproximación a la proporción de pacientes para los que el retraso es excesivo.
(2 puntos)

4.- Con el fin de establecer si existen o no diferencias importantes en los precios de productos alimenticios en zona urbana o rural se ha confeccionado una cesta de la compra y se ha procedido a calcular el precio total de la misma en distintos comercios de productos de alimentación. En primer lugar se han seleccionado aleatoriamente 50 establecimientos ubicados en zonas urbanas y otros 45 en zonas rurales. El importe total de esta cesta de la compra en los establecimientos de las zonas urbanas da como resultado un valor medio de 175 € con una desviación típica de 55 €, mientras que en las zonas rurales estas cantidades son 143 € y 64 €, respectivamente.

a) Calcúlese una estimación para la diferencia de importes totales medios entre las zonas urbanas y las zonas rurales, con una confianza del 95%.

b) ¿Podría aceptarse, para un nivel de significación del 5%, que en las zonas rurales el importe total de la cesta de la compra es, por término medio, 30 € inferior al de las zonas urbanas?
 (2.5 puntos)

5.- En vista a la nueva ley que prohíbe fumar en centros de trabajo, el director de una gran empresa realizó una encuesta a 145 fumadores de su centro preguntándoles si tenían o no intención de dejar de fumar a partir del 1 de enero de 2006. Los datos recogidos se han clasificado según 3 tramos de edad, obteniéndose los siguientes resultados:

	
	de 20 a 35 años
	de 35 a 50 años
	más de 50 años

	Sí
	35
	50
	5

	No
	30
	15
	10


a) El director opina que sí existe asociación entre la intención de dejar o no de fumar y la edad que tengan los trabajadores. ¿Son estadísticamente fundadas estas sospechas?

b) ¿Se puede admitir, para un nivel de significación del 10%, que la distribución del total de trabajadores que sí tienen intención de dejar de fumar es tal que el porcentaje de fumadores de 20 a 35 años es el mismo que el de 35 a 50 años y el de mayores de 50 años es la mitad que cualquiera de los otros dos?
(2.5 puntos)
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